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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Português ......................................................................................... 5 questões 

- Matemática ..................................................................................... 5 questões 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo................ 16 questões 

- Legislação ........................................................................................ 4 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar a 

prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de inscrição, 

nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser entregues ao 

fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes à 

resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na quadrícula correspondente à 

resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato estará automaticamente 

desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do cartão-

resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

 

PERÁRIO O 1º-9-2019 

 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ÂNGELO 
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Texto 1 (Adaptado) 
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O papel do espaço público na vida urbana 
Luísa Zottis e Henrique Evers 

 

A vitalidade urbana depende fundamentalmente de espaços públicos de qualidade que 
fomentem a ocupação e utilização das áreas comuns da cidade. O espaço público _______ a 
função de promover o encontro, de trocas e de circulação de uma comunidade. Por isso, as ruas, 
praças, parques, calçadas e ciclovias devem ser abertos aos indivíduos sem diferenciação.  Um 
conceito importante para isso são as Ruas Completas, implantadas em diversos municípios no 
Brasil e fora dele, cuja proposta é tornar o ambiente _______ e seguro através do design. Mas, além 
do desenho, algumas cidades acrescentam ainda uma pitada de criatividade para resgatar a 
conexão entre as pessoas e os espaços públicos. Montreal, Canadá, realizou a iniciativa 21 
Balançoires, com balanços que reproduziam notas musicais, fazendo música à medida que as 
pessoas brincavam! De forma coletiva ou individual, a rua é para todos e pode ser aproveitada de 
diversas maneiras, desde intervenções urbanas até um _______no parque, ou simplesmente uma 
caminhada pelo bairro: toda apropriação positiva do espaço é válida. 

Espaços públicos de qualidade beneficiam não somente as pessoas e a cidade com áreas de 
lazer e convivência, mas _______ potencial para fomentar a economia local e valorizar toda a 
comunidade em que estão inseridos. Em Seul, Coreia do Sul, o parque Cheonggye Stream 
exemplifica isso. Construído em 2005 onde antes havia uma rodovia urbana que afastou 40 mil 
residentes e 80 mil empregos, fez toda a região renascer. Após sua implantação, o setor imobiliário 
aumentou significativamente suas transações, com um incremento de 25% no preço médio do metro 
quadrado, 15% a mais que nas outras regiões da cidade. Já os alugueis subiram 13%. Os dados 
são da publicação “Vida e Morte das Rodovias Urbanas”. O empreendimento que chamou atenção 
da mídia internacional é hoje ponto turístico obrigatório na cidade. Mas, acima de tudo, devolveu 
este espaço _______ população, recuperando a fauna e a flora, melhorando a qualidade do ar e 
criando um ambiente saudável e atraente para cidadãos e visitantes de Seul. Esse é só um exemplo 
de como o espaço público impacta a economia, mas há vários outros. Feirinhas de rua, festivais, 
comércio no piso térreo de prédios. Características que potencializam a economia local e 
diversificam as atividades realizadas no espaço público. 

Quando englobam áreas verdes, os espaços públicos tornam-se verdadeiros redutos da vida 
natural em meio à cidade. Praças, parques e áreas de preservação são estratégicos na mitigação de 
riscos ambientais para a cidade e oferecem atividades para o lazer da população. Por exemplo, no 
distrito Grajaú, mais populoso da cidade de São Paulo, o Parque Cantinho do Céu foi projetado para 
a preservação de mananciais. Ele é parte de uma série de intervenções do programa Mananciais, 
da Secretaria Municipal de Habitação (Sehab) em parceria com o Governo do Estado. Os objetivos 
são implantar redes de água e de coleta de esgoto, eliminar áreas de riscos, drenar as águas 
pluviais e estender a coleta de lixo até as comunidades. Ou seja, melhorar a infraestrutura, serviços 
e a qualidade de vida das comunidades. Anteriormente, a área do projeto era ocupada por moradias 
precárias, que despejavam esgoto doméstico no reservatório que abastece parte da capital e do 
ABC. 

http://thecityfixbrasil.com/2015/05/06/nossa-cidade-o-papel-do-espaco-publico-na-vida-urbana/ 

 
 
 
1. Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, os espaços em destaque no texto. 

A.(   )  tem – acessível – piquenique – têm – à 

B.(   )  têm – assessível – pique-nique – tem – a 

C.(   )  tem – ascecível – piquinique – têm – há 

D.(   )  têm – assecível – piqui-nique – tem – à 
 

P ortuguês 

http://thecityfixbrasil.com/author/luisazottis/
http://thecityfixbrasil.com/author/henriqueevers/
http://embarqbrasil.org/content/ruas-completas-por-mais-qualidade-de-vida-nas-cidades
http://thecityfixbrasil.com/2012/10/12/21-balancoires-balancos-musicais-aproximam-pessoas-em-montreal/
http://thecityfixbrasil.com/2012/10/12/21-balancoires-balancos-musicais-aproximam-pessoas-em-montreal/
http://thecityfixbrasil.com/2015/04/17/a-natureza-recarrega/
http://thecityfixbrasil.com/2014/01/07/resolucoes-de-ano-novo-para-sua-cidade-seu-planeta-e-para-voce/
http://embarqbrasil.org/research/publication/vida-e-morte-das-rodovias-urbanas
http://thecityfixbrasil.com/2014/11/03/ha-vida-em-meio-ao-cinza-quermesse-de-bairro-em-porto-alegre/
http://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/habitacao/programas/index.php?p=141
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2. Para responder às afirmativas, considere a legenda do quadro. 
 
 
 
 

(   ) De acordo com o texto, ruas, praças e calçadas devem ser abertas à comunidade sem que haja distinção 
de nenhuma espécie. 

(   ) A qualidade dos espaços públicos faz com que ocorra a potencialização da economia local, além do bem-
estar das pessoas da referida comunidade. 

(   ) Conforme o texto, graças ao projeto Mananciais com ações como implantação de redes de água e de 
coleta de esgoto, as moradias dos arredores do rio Tietê deixaram de ser precárias, oportunizando, com 
isso, qualidade de vida aos respectivos moradores. 

(   ) Para Luísa Zottis e Henrique Evers, a rua, independentemente de ser coletiva ou individual, é para 
todos e pode ser aproveitada de diversas maneiras, pois qualquer apropriação do espaço é pertinente. 

(   ) O parque Cheonggye Stream construído em Seul, Coreia do Sul, teve grande repercussão na imprensa 
internacional e atualmente é ponto turístico, ainda que facultativo, na cidade. 

 
Marque a alternativa que apresenta a soma total das afirmativas. 

A.(   )    50 

B.(   )    90 

C.(   )  130 

D.(   )  150 
 
3. Leia as assertivas: 

I. Conforme o texto, os espaços públicos que possuem áreas verdes tornam-se refúgio não só para os 
animais e plantas, como também passam a ser ambientes de lazer para os cidadãos. 

II. Programas como “Ruas Completas” promovem transitabilidade e segurança, por meio de design, exceto o 
continente europeu, em várias cidades brasileiras e nas cidades latino-americanas. 

III. Com a construção do parque Cheonggye Stream, em Seul, ocorreu um crescimento na economia no 
entorno do referido parque, como pode ser observado pela suba dos aluguéis em 13%. 

IV. O programa “Mananciais” promovido pela Secretaria Municipal de Habitação, da cidade de São Paulo, 
tem como propósito não só implantar redes de água e de coleta de esgoto como também realizar a coleta 
de lixo até as comunidades. 

 

Assinale a alternativa correta. 

A.(   )  Somente a assertiva I é verdadeira. 

B.(   )  Somente as assertivas II e III são falsas. 

C.(   )  Somente a assertiva II é falsa. 

D.(   )  Somente as assertivas III e IV são verdadeiras. 
 

4. Marque a alternativa correta. 

A.(   )  Tanto a palavra “mídia” quanto a palavra “obrigatório”, em destaque no segundo parágrafo, têm em 
comum a mesma regra de acentuação gráfica, no caso, a das paroxítonas. 

B.(   )  O termo “Por isso”, sublinhado no primeiro parágrafo, pode ser substituído por “No entanto” sem que 
ocorra alteração de sentido no contexto da oração. 

C.(   )  As aspas, em destaqueno segundo parágrafo, representam a fala de Luísa Zottis e Henrique 
Evers, autores do texto. 

D.(   )  O texto “O papel do espaço público na vida urbana” além de ter uma linguagem informal 
caracteriza-se, também, por pertencer ao gênero “editorial”. 

 

5. Para responder, considere a oração “Praças, parques e áreas de preservação são estratégicos na mitigação 
de riscos ambientais” e marque a alternativa correta. 

A.(   )  O predicado da oração é classificado como verbo-nominal. 

B.(   )  A palavra “preservação” pode ser substituída por “alienação” sem que ocorra alteração semântica no 
contexto da oração. 

C.(   )  O sujeito da oração é classificado como composto, pois possui mais de um núcleo. 

D.(   )  Considerando a classe gramatical, as palavras “e” e “na” são da família das conjunções. 

 

 30 pontos => para a(s) afirmativa(s) correta(s). 

 10 pontos => para a(s) afirmativa(s) incorreta(s). 

http://thecityfixbrasil.com/author/luisazottis/
http://thecityfixbrasil.com/author/henriqueevers/
http://thecityfixbrasil.com/author/luisazottis/
http://thecityfixbrasil.com/author/henriqueevers/
http://thecityfixbrasil.com/author/henriqueevers/
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6. Uma pessoa apresentou forte dor abdominal. Em consulta, o médico receitou um comprimido de 4 em 4 

horas e outro de 6 em 6 horas. Às 11 horas da manhã ela tomou os dois remédios. Ela voltará a tomar os 
dois remédios juntos novamente no horário descrito corretamente na alternativa: 
A.(   )  Às 17 horas do mesmo dia. 
B.(   )  Às 19 horas do mesmo dia. 

C.(   )  Às 21 horas do mesmo dia. 
D.(   )  Às 23 horas do mesmo dia. 

 
7. Em uma festa, cada convidado tomou exatamente 3 copos de refrigerante de 250 ml cada. Se nessa 

festa foram 90 convidados, logo, o número de embalagens de refrigerantes de 2,5 litros consumidos 
nessa festa foi de: 
A.(   )  25 
B.(   )  27 

C.(   )  29 
D.(   )  30 

 
8. Em um mercado, um pacote de 250g de amendoim custa R$ 4,79. Se você pretende comprar 2 kg desse 

produto, o valor a ser pago é de: 
A.(   )  R$ 37,60 
B.(   )  R$ 38,32 

C.(   )  R$ 39,02 
D.(   )  R$ 47,90 

 
9. Claudia recebeu R$ 2.400,00. Gastou 1/6 desse valor com alimentação; 2/5 com aluguel; 3/8 com 

pagamento de um curso de pós-graduação e o restante depositou em sua caderneta de poupança. 
Quantos reais Claudia depositou?  
A.(   )  R$ 140,00 
B.(   )  R$ 160,00 

C.(   )  R$ 240,00 
D.(   )  R$ 260,00 

 
10. Um pintor foi contratado para um certo trabalho. Tendo iniciado o trabalho, o pintor levou 3 horas e 35 

minutos para fazer a terça parte do trabalho. Mantendo o mesmo ritmo, o número de horas que o pintor 
necessita para realizar todo o trabalho é de: 
A.(   )  10 horas e 5 minutos. 
B.(   )  10 horas e 15 minutos. 

C.(   )  10 horas e 45 minutos. 
D.(   )  11 horas e 15 minutos. 

 
 

 
11. Considere as seguintes afirmativas: 

I. A limpeza e higiene pessoal devem fazer parte do cuidado e das ações habituais e diárias do ser 
humano: 

II. O descarte de lixo deve ser feito de forma consciente, atendendo à destinação correta dos diferentes 
tipos de lixo como garrafas, papéis, sacos plásticos, entre outros. 

III. O cuidado com o meio ambiente é obrigação exclusiva dos órgãos e instituições competentes. 
IV. Os resíduos de obras de construção podem ser deixadas à beira das calçadas, desde que 

devidamente espalhadas junto ao meio fio. 
 
Está (ão) correta (s): 
A. (   ) As afirmativas I, II, III e IV. 
B. (   ) Somente as afirmativas II e III. 

C. (   ) Somente as afirmativas I e II. 
D. (   ) Somente as afirmativas I,  II e III. 

 
12. Para levantar uma parede de alvenaria de tijolos maciços de 15 cm, usa-se uma argamassa feita dos 

elementos corretamente descritos na alternativa: 
A.(   )  Cimento e areia. 
B.(   )  Cal e areia. 

C.(   )  Cimento, cal e areia. 
D.(   )  Cimento e água somente. 

 
 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 

M atemática 
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13. Quais os materiais constituintes do concreto? 

A.(   )  Cimento, cal e areia. 
B.(   )  Cimento, areia, brita e água. 

C.(   )  Cimento, alvenarite e areia. 
D.(   )  Areia, alvenarite e água.. 

 

14. Analise as seguintes afirmativas 
I. É importante usar o nível e prumo no levantamento de uma parede. 
II. Para marcar um ângulo de 90 graus de uma parede deve-se medir um dos lados em 4,00 m, o outro 

em 3,00 e a diagonal corresponder a 5,00 metros. 
III. Pode-se usar massa de cimento, alvenarite e areia para argamassa de levantamento de uma parede 

de alvenaria. 
 

Das afirmativas abaixo: 
A. (   ) Somente a I está correta. 
B. (   ) Somente a II está correta. 

C. (   ) Somente a III está correta. 
D. (   ) I, II e III estão corretas 

 

15. Use a letra V e F para indicar se as afirmativas a seguir são verdadeiras ou falsas. 
(   ) Um contrapiso é feito de cimento, areia, brita e água. 
(   ) Um concreto ciclópico tem cimento, areia, brita, pedra marroada e água. 
(   ) Normalmente uma parede de blocos cerâmicos de 6 furos, com furo redondo é mais resistente que 

uma parede de tijolo maciço. 
 

A sequência correta das letras, de cima para baixo, é a da alternativa: 
A. (   ) F-V- F 
B. (   ) V-F-V 

C. (   ) V-V-F 
D. (   ) F-F-V 

 

16. Para se ter maior resistência à compressão de um concreto, pode-se fazer as seguintes afirmações: 
I. Quanto maior a quantidade de água, maior será resistência. 
II. Uma menor quantidade de água gera maior resistência. 
III. A quantidade de água não tem nenhuma relação com a resistência 

 

Das afirmativas dadas: 
A. (   ) Somente a I está correta. 
B. (   ) Somente a II está correta. 

C. (   ) Somente a II e III estão corretas. 
D. (   ) Todas estão corretas. 

 

17. Para se fazer a ligação de esgoto de um banheiro em uma residência popular, é preciso comprar tubos 
para esgoto com os diâmetros descritos de forma correta na alternativa: 
A.(   )  100, 90 e 50 mm. 
B.(   )  100, 60 e 40 mm. 

C.(   )  100, 50 e 40 mm. 
D.(   )    90, 50 e 40 mm. 

 

18. Para instalação de um chuveiro de um banheiro é preciso colocar um registro que corresponda 
corretamente á alternativa: 
A.(   )  Registro de pressão. 
B.(   )  Registro de pressão ou globo. 

C.(   )  Registro globo. 
D.(   )  Registro sem nenhum tipo de pressão. 

 
19. O diâmetro mínimo de tubulação de distribuição de água fria, em um banheiro de uma residência, deve 

ser: 
A.(   )  32 mm. 
B.(   )  18 mm. 

C.(   )  20 mm. 
D.(   )  15 mm. 

 

20. Sobe a entrada de luz em uma residência, considere os seguintes itens: 
I. Deve ser sempre aérea. 
II. Pode ser aérea ou subterrânea. 
III. Deve ser sempre ser sempre subterrânea. 
IV. Sempre subterrânea, dependendo do tamanho das peças. 
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De acordo com o disposto acima, marque a alternativa correta. 
A.(   )  Somente a I está correta. 
B.(   )  Somente a II está correta. 

C.(   )  Somente a III e IV estão corretas. 
D.(   )  Somente o item IV está correto. 

 
21. Considerando a segurança de uma instalação elétrica em uma escola, é possível fazer as seguintes 

afirmações: 
I. É permitido ligar em um circuito de iluminação um aparelho de ar condicionado de uma sala de aula, 

independente de sua potência 
II. Toda instalação de ar condicionado deve ter um circuito separado. 
III. Dependendo da potência do ar condicionado, é permitido ligar o mesmo em um circuito de 

iluminação. 
 

De acordo com a proposição, vimos que está (ão) correta (s) a (s) afirmativa (as): 
A.(   )  Somente a I. 
B.(   )  Somente a II. 

C.(   )  Somente a II e III. 
D.(   )  Somente a I e III. 

 
22. Para fazer a demolição uma calçada de concreto e o ajuntamento do material para transporte, as 

ferramentas a serem utilizadas são as da alternativa: 
A.(   )  Uma enxada e uma pá de corte. 
B.(   )  Uma enxada e uma pá de concha. 

C.(   )  Uma marreta e uma pá de concha 
D.(   )  Uma talhadeira e uma enxada. 

 
23. Ferramentas são materiais usados para diversas atividades. Nesse sentido, analise as afirmações a 

seguir: 
I. Pode-se utilizar um serrote de madeira para cortar aço de construção. 
II. O prumo não é tão importante no levantamento de uma parede. 
III. A linha de náilon serve para verificar o prumo da parede 

 
Das afirmativas acima: 
A.(   )  Todas estão corretas 
B.(   )  Somente a I e II estão corretas. 

C.(   )  Somente a II e III estão corretas. 
D.(   )  Nenhuma está correta 

 
24. O Brasil é um dos países onde acontecem maiores quantidades de acidentes de trabalho. Você, como 

um profissional consciente deve tomar todas as precauções para evitar acidentes. Nesse sentido para 
carga de resíduos de construção, os tipo de EPI a serem utilizados correspondem corretamente à 
descrição da alternativa: 
A.(   )  Luva de raspa de couro, óculos de segurança, protetor respiratório, botina e macacão. 
B.(   )  Somente luva de raspa de couro, macacão e botina. 
C.(   )  Só capacete e luva de raspa de couro. 
D.(   )  Avental, botina e capacete somente. 

 
25. Considere a situação descrita abaixo: 

Um determinado dia de trabalho, um operário percebe que o colega que estava a seu lado desmaiou, 
devido uma parada respiratória. Nesse caso. A(s0 primeira(as) ação (ações) tomada(s) pelo operário 
como medida (s) de Primeiros Socorros corresponde corretamente ao disposto na alternativa: 
A.(   )  Deve-se colocar o colega deitado de costas até voltar a si. 
B.(   )  Deve-se colocar o colega deitado de costas fazer respiração artificial. 
C.(   )  Deve chamar o SAMU. 
D.(   )  Deve chamar a Polícia. 
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26. Trabalhos em altura são classificados como qualquer atividade praticada por um trabalhador que seja 
realizada acima de 2,00 metros. Grande quantidade de acidentes graves tem ocorrido devido a este alto 
risco. Assim, medidas fundamentais devem ser tomadas para evitar este tipo de acidente, conforme os 
descritos a seguir: 
I. Usar capacete, botina e macacão. 
II. Instalar na obra linhas de vida, amarrado ao cinto de segurança do trabalhador. 
III. Sempre procurar fazer uma proteção coletiva, espécie de gaiola, com rodapé, travessão 

intermediário e corrimão. 
 

São medidas corretas: 
A.(   )  Apenas a I. 
B.(   )  Apenas a I e a II. 

C.(   )  Apenas a II e a III. 
D.(   )  A I, a II e a III. 

 

 
 
 

27. Todos têm direito ao meio ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso comum do povo e 
essencial à sadia qualidade de vida, impondo-se ao Poder Público e à coletividade o dever de defendê-
lo e preservá-lo, conforme artigo 176 da Lei Orgânica do município de Santo Ângelo. Para assegurar a 
efetividade desse direito incumbe ao Poder Público: 
I. Organizar o Conselho Municipal do Meio Ambiente para formular a política ambiental do município. 
II. Fomentar e auxiliar tecnicamente associações de proteção ao meio ambiente, constituídas na forma 

da lei, respeitando sua independência de atuação. 
III. Fiscalizar o transporte e a localização de substâncias químicas perigosas, de agrotóxicos e biocidas. 

 

De acordo com a proposição acima: 
A.(   )  Somente as afirmações I e II são verdadeiras. 
B.(   )  Somente a afirmações II e III são verdadeiras. 
C.(   )  Somente as afirmações I e III são verdadeiras. 
D.(   )  As afirmações I, II e III são verdadeiras. 

 

28. Com base no artigo 93 da Lei Orgânica do município de Santo Ângelo, compete ao município instituir 
impostos sobre propriedade predial e territorial__________________. 
A alternativa correta para completar o texto acima está representada na letra: 
A.(   )  rural 
B.(   )  urbana 

C.(   )  florestal 
D.(   )  imaterial 

 

29. Com base no artigo 151 do Regime Jurídico dos servidores Públicos do município de Santo Ângelo, 
será aplicada a pena de demissão nos casos descritos a seguir, com exceção da alternativa: 
A.(   )  Ofensa física contra qualquer pessoa, cometida em serviço, salvo em legítima defesa ou caso 

fortuito. 
B.(   )  Corrupção. 
C.(   )  Abandono de cargo. 
D.(   )  Críticas, em trabalho escrito, a atos do Poder Público sob a ótica doutrinária ou da organização. 

 

30. Conforme o artigo 136 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Santo Ângelo, são 
deveres dos servidores: 
I. Levar ao conhecimento da autoridade superior as irregularidades de que tiver ciência em razão do 

cargo. 
II. Cumprimento às ordens superiores, exceto quando manifestamente ilegais. 
III. Sugerir providências tendentes à melhoria ou aperfeiçoamento do serviço. 

 

Das afirmações acima: 
A.(   )  Somente a I é verdadeira. 
B.(   )  Somente a I e II são verdadeiras. 
C.(   )  Somente a II e III são verdadeiras. 

D.(   )  Todas são verdadeiras. 

L egislação 


